

# 趣读童诗 乐学语文

儿童文学作家张晓楠童诗绘本新书分享会举行



**本报讯** 7月25日，儿童文学作家张晓楠童诗绘本“童诗伴你学语文”新书分享会在菏泽当当书店成功举办。该书由秋千童书隆重推出，当日各大线上网店同步开售。

活动现场，该书责任编辑郭良忠与张晓楠一同为现场的小朋友解读童诗的创作和编辑制作过程。张晓楠从诗歌创作的角度，生动形象地为孩子们解读了书中部分诗歌中的奥妙，并与现场的小朋友一起创作诗歌，迎来阵阵掌声。

为寓教于乐，演示诗歌创作的趣味，张晓楠拿起书店的订书机引导孩子展开想象力。孩子们纷纷举手表示订书机像鳄鱼

的大嘴，现场和张晓楠老师一起创作起诗歌。郭良忠则以汉字“田”为例，解读了张晓楠的诗歌不仅仅是将汉字巧妙地表达出来，还传承了劳动人民对美好生活的夙愿。

据悉，这套书共分为《藏在诗歌里的拼音》《藏在诗歌里的字母》《藏在诗歌里的标点》《藏在诗歌里的汉字》四册，绘本立足于16个标点、26个汉字、29拼音和26个字母，用充满想象力的童诗和精美的插画来加深对标点、汉字、拼音、字母的认知和理解，既能培养孩子们的阅读兴趣，又能提高他们的艺术审美。

此前，海淀区语文学科带头人徐沙沙曾表示，张晓楠的绘本

将诗的优美、灵动，画的清丽、可爱以及汉字、拼音、标点、字母的实用与趣味如此完美地结合在一起，融成一部集童心之美、文学之美、艺术之美、教化之美于一体优秀作品。我们的孩子需要这样美的作品。

张晓楠的这套童诗绘本丛书，正好契合“大语文教育”这一理念。通过这套丛书，不仅可以让学生通过学习语文，更好地表达自己的所思所想，还可以帮助学生形成良好的思维方式、完善和提升他们的人文修养。

当当网同步直播此次活动，获得3.2万点赞，为诗教活动注入新的活力。

(纪哲)

## 牡丹广场停车场升级改造啦



7月27日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区园林处了解到，目前正在对牡丹广场的停车场进行升级改造。

当日，牡丹晚报全媒体记者来到位于菏泽牡丹广场的东侧停车场，看到不少工人正在紧张地铺砖。“之前铺的草坪砖都已经坏了，影响美观，现在铺的是面包砖，

更加结实。”正在铺砖的工人笑着说，用不了多长时间，焕然一新的停车场就能继续为市民服务。

牡丹广场自2008年开始建设、2010年投入使用后，就成为菏泽市民休闲娱乐的首选，也是我市标志性的休闲广场公园。

牡丹晚报全媒体记者 淑娅 摄

## 防溺水宣传进乡村 助力未成年人平安过暑假

**本报讯** (牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为了让广大未成年人过一个安全、愉快的暑假，提高他们的防溺水常识，7月26日，东明县黄河义工协会渔沃街道办事处中老年志愿者服务队走进乡村，开展“彩虹伞·守护荷苗”为主题的防溺水宣传教育活动。

活动中，志愿者通过发放宣传材料进行防溺水安全知识普及，强化广大市民和青少年的防溺水安全意识，不仅让广大市民和青少年掌握了防溺水的基本安全常识，有效提高了他们“防溺水”的安全防范意识和自护自救能力，也为未成年人营造了一个“健康、和谐、安全”的成长环境，确保他们过一个

安全、愉快的暑假。

近年来，东明县黄河义工协会在县文明办、团县委、县妇联、县公安局的指导下，开展了“淼淼课堂，快乐阻泳”青少年防溺水安全警示教育项目，并在各乡镇设立志愿者服务队，奔走呼吁，多方宣传。该项目实施4年来，志愿者们在县域内的河道、池塘、沟渠、黄河堤坝等危险水域，一方面进行安全巡视，现场阻止近百名青少年下水，发放宣传防溺水常识7万余页，设立防溺水警示牌710余个；另一方面进驻30多所学校开展“淼淼课堂”，讲解防溺水知识及游泳技能，目前受益人数在20000人以上，起到了良好的社会效果。

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 同心共筑中国梦 携手共创文明城

中国梦 我的梦  
美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

